



医师报讯（融媒体记者 裘佳 秦苗 宋菁）11月4日，第四届中国国际进口博览会在上海开启。经过前三届的成功举办，进博会已成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的世界性舞台。

医疗器械及医药保健展区作为进博会的重点展区之一，在历年进博会上都备受关注。本届进博会中，该展区横跨3个展馆，面积达7万平方米，超过33个国家和地区的350多家企业参展，其中包括70多家世界500强及行业龙头企业。众多参展商在这里秀创新、促合作，在展现全球健康产业未来图景的同时，也彰显出它们扎根中国市场、助力“健康中国”的决心和信心。

2021进博会，通过搭建专题网页、微信系列专题报道，开设创新会客厅，在几天的时间里，进行了八场直播、多次探馆、数十篇实时报道、数条现场视频，《医师报》社派出的报道小分队带大家云逛进博会，共同探访最新诊疗产品、医疗器械“黑科技”，感受未来医疗健康新趋势，以及进博会的优质医疗服务保障。



《医师报》创新会客厅直播精彩亮相（部分）

开放 合作 创新 共赢

治疗药物亮点



此次进博会，多个领域创新产品的中国首秀登陆礼来展台。其中，被称为N3pG的修饰化 β 淀粉样蛋白斑块的阿尔茨海默病在研抗体药物Donanemab备受各方关注。Donanemab已被FDA授予突破性疗法认定。老年痴呆患者有望迎来新靶向疗法，延缓认知衰退。



勃林格殷格翰携多款全球首展、亚洲首秀的创新产品亮相本届进博会。其中，明星产品欧唐静（恩格列净）和同类首创的在研免疫新药Spesolimab表现抢眼。恩格列净新增的治疗成人射血分数降低的心衰适应证已在美国和欧洲获批，预计很快将在中国获批，惠及中国患者。Spesolimab近期被国家药品监督管理局药品审评中心认定为突破性治疗药物，用于治疗罕见皮肤病泛发性脓疱型银屑病，为该类患者带来了新希望。



葛兰素史克在此次进博会上亮相了重磅疫苗产品——欣安立适，是目前国内唯一获批上市的重组带状疱疹疫苗，有利于保护50岁及以上成人免受带状疱疹所带来的后遗神经痛困扰。



罗氏的Digital LightCycler数字PCR系统具备高自动化硬件设计，拥有6色荧光检测通道及1通道的参比通道，针对通用检测、高灵敏度及高分辨率不同应用需求提供不同的纳米孔板选择，可将96个样本的实验速度提高至常规数字PCR的2倍。此外，该系统还具备绝对定量、插入或缺失、拷贝数变异等多种分析模式，可通过实验室信息系统对样本进行信息自动化溯源，具有操作简便、通量高、速度快、通道全等性能和优势。



第一三共与阿斯利康合作开发推广的靶向HER2抗体偶联药物Trastuzumab Deruxtecan(Enhertu[®]，T-DXd)重磅亮相。T-DXd在结构上类似一枚“智能生物导弹”，具备精准靶向定位和高效杀伤的双重优势。

第一三共与海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局现场举行了“海南抗体偶联药物领域创新战略合作伙伴备忘录”签约，使T-DXd实现了在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区落地。



《医师报》创新会客厅直播精彩亮相（部分）

探访进博会医疗保障医院和医生 华山医院：医疗保障 我们一直都在！



热检测点执勤。李慧洋介绍，他所在的临时观察处置点主要针对疫情期间发热患者的处置。据悉，华山医院专门安排了具有武汉一线抗疫及多次保障经验的医护人员，以最强抗疫团队保障进博会防疫局势。为了实现“零感染”目标，在进博会期间所有医护人员均实行闭环式管理。

11月6日，在进博会5.2场馆旁22号临时观察处置点，《医师报》记者见到复旦大学附属华山医院心内科李慧洋医生，他当时正在发

一部署，承担医疗保障定点医院、场馆医疗站、重要嘉宾保障等重要任务。

华山医院虹桥院区是离进博会最近的大型三甲

作能第一时间顺利开展。进博会前，通过持续的硬件环境提升、流程完善、进博保障演练，人员技术能力提升等，确保进博会圆满成功进行。

马昕提到，进博会期间，华山医院多院区联动的急诊医学中心开展了多项创新举措，包括建立安全独立的防疫体系；设立进博会绿色就诊通道；进博专用诊室；进博专人工诊疗；进博外语服务；增设多项自助医疗服务等智慧

医疗服务。

由于需要时刻在场馆外待命，此次会议期间，李慧洋还未能进入场馆内参观，但他深刻感受到“进博会一年比一年办得更好了。”李慧洋说，医疗保障也从最初的“辅助支持”成为现在的“抗疫重要关口”。



进入进博专题页
扫一扫